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AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ES 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA
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■egjelen hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
pepok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

BETEG El 2PA.IL,
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS:

DEBÉKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 81. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­
fizetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk.

Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olosó árszabás szerint. Myilt-tér sora I K.

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők.

M. klr. postatakarékpénztár! oheque-számla 10,489. szám.

Mire várunk még ?
A múlt hó végén, egyszerre, 

váratlanul, szinte meglepetéssze­
rűen vettük a hirt, hogy váro­
sunkban a mindinkább terjedő 
járványok miatt az elemi isko­
lákban meg kellett a tanítást 
egyelőre két hétre szakítani; a 
határidő elteltével, azaz e hó 
11-én ismét kidobolták és más 
utón is tudomására juttatták az 
érdekelteknek, hogy az iskolák, 
további intézkedésig ismét két 
hétig zárva tartatnak.

És ez, mintha csak a múlt évi 
dolgot akarnók megismételni, 
közvetlen a vizsgák előtt, tehát 
a legkritikusabb időben történik, 
a mikor a tanerőknek éppen 
úgy, mint a tanítványoknak fo­
kozottabb szorgalommal kellene 
a. vizsgákra elökészülniök.

Távol álljon tőlünk, hogy ezért 
kipróbált, derék tanerőinket akar­
nók felelősségre vonni, mert ez 
már teljesen nem az ö akara­
tuktól függ. És hogy mégis, 
nemcsak szükségesnek, de kö­
telességünknek is tartjuk e kér­
dést szellőztetni, annak egyszerű 
és mindenki által könnyen meg­
érthető oka az, mert nem néz­
hetjük tovább bűnös közönnyel 
városunk közegészségügyi és köz- 
tisztasági állapotait; mert keres­
nünk kell azon okokat, melyek 
e városban, mely természetes 
fekvésénél és védett állapotánál 
fogva mintegy önként kínálkozik 
klimatikus gyógyhelyül, mégis a 
járványos betegségek egész hosz- 
szu, szinte következetes lánco­
latát vonják maguk után.

Tény, hogy az országban most 
szerteszét grasszálnak a járvá­
nyos betegségek; Szombathelyen 
és Aradon nagyobb pusztításokat 
is okoztak a lakosság soraiban ; 
de bocsánatot kérünk: ez nem 
vigasztalás reánk nézve és még 
kevésbbé lehet ok arra, hogy a 
terjedést nálunk összetett kezek­
kel, közönyösen nézzük; és ha 
készséggel elismerjük, hogy úgy 
a megyei tiszti főorvos dr Len­
gyel Józset, valamint a többi 
hatósági orvosok is mindent meg­
tesznek, hogy a járványok ter­
jedését a megyében úgy, mint 
a városban legjobb tudásuk sze­
rint meggátolják, mégis minden 
igyekezetük meddő marad, a mig 
ebben az illetékes hatóságok 
kötelességük szerint a legerélye­
sebben segítségükre nem siet­
nek.

Mert a járványok terjedését 
csak úgy és akkor lehet hatha­

tósan meggátolni, ha mindenek­
előtt eltüntetjük, gyökerében ki­
irtjuk az okokat, melyek az 
okozat előidézői: tehát ha első 
sorban minden gondunkat, min­
den törekvésünket, a város köz­
egészségügyi és köztisztasági dol­
gaira fordítjuk. És sajnos épen 
ezen a téren találjuk meg a leg­
nagyobb mulasztásokat; eziránt 
látjuk megnyilvánulni az összes 
hivatott tényezők legkegyetlenebb 
közönyét.

Ha már a múlt hó végén be 
kellett szüntetni az elemi iskolai 
tanítást, miként történhetett meg, 
hogy a községi iskola falai kö­
zött, tehát a járvány egyik fész­
kében háboritlanul tovább folyt 
a kisdedóvoda és a tanonciskola 
tanítása? Hiszen a tanonciskolát 
nem is volna szabad azokban 
a tantermekben megtartani, a 
hova a jövő nemzedéknek leg- 
kissebb, leggyöngébb és a be - ] 
tegségek iránt legfogékonyabb 
apró képviselői, az óvodás s! ele­
mi iskolás gyermekek járnak,

Az iparostanoncok a megha­
tározott napokon munkájuk fél­
beszakításával egyenesen a mű­
helyekből járnak a tanoncisko­
lába ; megmosakodni, ruhát vál­
tani még fizikai idejük sem lehet, 
mert hiszen a munkaadójuk sem 
engedi munkájukat a meghatá­
rozott idő előtt félbeszakítani. 
Könnyen elképzelhető tehát, hogy 
öntudatlanul is mennyi fertőző 
anyagot cipelnek be, a külön­
böző szakokban és műhelyekben 
foglalkoztatott tanoncok a szá­
mukra fentartott tantermekbe, 
melyekbe aztán másnap az apró 
gyermeksereg bevonul.

Az ilyen csekélységekre alig 
gondol nálunk valaki; mert min­
den időnket, minden gondolko­
zásunkat lenyűgözik: a helyi 
undorító politika, a kínálkozó 
szenzációk, a kicsinyes pletykák, 
melyek még talán a bacillusok- 
nál is veszedelmesebben terjesz­
tik társadalmunkban a fertőző 
járványokat.

Hogy a , Malomárok * és a 
„Vargapatak11 bűzös és büzhödt 
undok mocsaraimilyen dögleletes 
levegőt terjesztenek, hogy az 
utcák tisztátalansága, az udva­
rokban néha hétszámra felgyü­
lemlő szemét milyen kártékonyán 
veszélyeztetik lakosságunk köz- 
egészségügyét, erre már igazán 
feleslegesnek tartjuk a szót pa­
zarolni . . .

De hát mit és miié 
várunk még?

Nem elégséges az elemi isko­
lák hetekre való bezárása, épen 
a vizsgák idején, nem elegendők 
az orvosok jelentései, hogy ebből 
a tétlenségből, rideg közönyből 
végre radikális cselekvésre fel­
ocsúdjunk? Vagy azt várjuk, hogy 
a járványok megtizedeljék a jövő 
nemzedékét és a koporsók so­
kasága ébresszen óvintézkedésre?

Nem! Itt gyorsan és radiká­
lisan kell cselekedni és hatósá­
goknak a társadalommal össze­
fogva minden erőből mindent 
megtenni, hogyha már a bajnak 
elejét nem vehettük, legalább 
terjedésében meggátolhassuk mi­
előtt késő volna.

Nincs oly nagy áldozat, me­
lyet meg ne kellene hozni ná­
lunk az emberélet megmenté­
séért; nálunk a hol ma-holnap 
arra ébredünk, hogy nemcsak 
fogyunk, de ha igy tart, teljesen 
kipusztulunk!

JJeréki Antal.

Andrássy kivándorlási tör­
vényjavaslata.

Adrássy Gyula gróf, belügyminisz­
ter a képviselőház szombati ülésén 
törvényjavaslatot terjesztett be aki­
vándorlásról, mely mint ö maga 
mondta, a nemzet vérveszteségét lesz 
hivatva megakadályozni. A „Ház“ a 
rég várt javaslatot nagy örömmel 
fogadta és a minisztert zajosan meg­
éljenezte. Minthogy ez a kérdés mé­
lyen érinti a székelységet, nem tart­
juk feleslegesnek, sőt egyenesen 
kötelességünk a beterjesztett javas­
lattal érdemileg foglalkozni.

A kivándorlásnak nálunk ezer meg 
ezer oka van és ezek közül legelső, 
hogy a régebbi törvény elavult és a 
mai viszonyoknak egyáltalán nem 
felel meg; a kivándorlást nem sza­
bályozza eléggé és nem ad kezünkre 
semmit, a mivel annak meggátolását 
foganatosíthatnék. A szociális intéz­
kedések és törvények egyik főkelléke, 
hogy medrét megszabhassuk, az útját 
szemünk és hatalmunk alól el ne 
téveszthessük. És minél teljesebb és 
világosabb az intézkedés, annál kö­
telezőbb, hogy a társadalom és a 
kormányzat összefogva, úgy építse ki 
állami, gazdasági és társadalmi életét, 
hogy azok az intézkedések idővel 
feleslegessé váljanak.

Kellő figyelemmel áttanulmányoz­
tuk Andrássy miniszter javaslatát, 
mely nem lép fel azzal a pretenzióval, 
mintha a kivándorlás kérdését a vég­
leges megoldás felé vezette volna, 
sőt egyik legnagyobb érdeme az, hogy 
ezt mint lehetetlent meg sem kísérli, 
hanem igenis szabályozza a kiván­
dorlást és e szabályozástól várható,

hogy a veszedelmeit és kárait erősen 
megszorítja, megelőzi, sokkal gyöke­
resebben mint az 1903. évi kiván­
dorlási törvény, bár annak több in­
tézkedését is kibővítve és megjavítva 
magában foglalja.

Az uj javaslat gyökeresen belenyúl 
a baj orvoslásába, anélkül, hogy az 
egyéni szabadságot és emberi jogo­
kat érzékenyen megsértené ; de bele­
nyúl úgy, hogy visszarántja azt, aki 
vesztébe akar rohanni és a körmére 
üt annak, a ki a maga hasznáért 
másokat akar a romlásba, a pusztu­
lásba csábítani. A szabadság nem 
terjedhet odáig, hogy támogassuk a 
katonaszökevényeket mások rovására 
vagy a megszökést a természetes 
kötelességek elöl, hogy azután az 
élhetetlenek, nyomorultak itt marad­
janak a hütlenül elhagyott haza és 
társadalom nyakán. Látószemmel nem 
engedhetjük vesztükbe rohanni azo­
kat, a kikről előre tudjuk, hogy ott 
a tengeren túl vagy a külföldön nem 
képesek megfelelni a reájuk váró 
kötelességeknek, életbeli és munka­
beli feltételeinek. Kivált a kiskorúak 
kivándorlásának nagyobb korlátozása 
époly jogos védekezése az államnak, 
mint a mily köteles megvédése a kis­
korúaknak a pusztulás ellen. Közbe 
kell lépnünk, sőt kötelességünk is 
közbelépni ott, a hol a kivándorlás 
csak lutri vagy hazárdjáték, sőt még 
annál is roszabb : a nép kizsarolása, 
parasztfogdosás és éretlen gyerkőcök 
undok becsapása.

És ezen a ponton látszik az uj 
törvényjavaslat a legerősebbnek lenni; 
eddig a legszigorúbb és legéberebb 
figyelem sem tudta útját állani annak, 
hogy a legvakmeröbb embercsempé­
szeti üzlet be ne hálózza országun­
kat. Az uj törvény ebben nem is­
mer tréfát; a visszaélések fészkeit, 
a meghatalmazottak és a kivándor­
lási-fióktelepek hivatalait bezáratja; 
vállalkozó csak Budapesten, magyar 
kikötőben vagy határszéli helyen ál­
líthat engedéllyel irodát, külföldi 
pedig csak úgy kői hét a maga kül­
földi irodájában magyar szállítási 
szerződést, ha törvényeinknek min­
denben aláveti magát; de hogy ez 
ne maradjon csak papírra Írott ma- 
laszt, a legszigorúbb büntetés kisza­
básától sem riad vissza és a mit a 
régi törvény egyszerűen kihágásnak 
minősített, azt most bűntetté fokozza, 
melylyel nem annyira a szerencsétlen 
elcsábítottak, hanem inkább a csá­
bítók, a nyomorult, ravasz és em­
bertelen üzérkedők ellen fordul.

A javaslat szociális jelentősége 
tehát abban rejlik, hogy a néprétegek 
érdekét védi, a hitvány kivándorlási 
spekulánsok ellen; nem ölel fel le­
hetetlenségeket, hanem az eddigi ta­
pasztalatokból levonható tanulságokat
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használta fel alapul és ezt az élet 
bői merített törvényt, eleven közve­
títőkkel tartja érintkezésben az élettel, 
hogy alkalmaztatásával hozzásimul­
hasson és vérkeringésbe juthasson a

T. ház ! A jelenkor nagyjelentőségű 
kérdései között egyik első helyet 
foglalja el a nőkérdés. És ez egé­
szen természetes, mert nemcsak most, 
de a forrongó társadalom minden

valódi élettel. Egyben felhívja a tár- j 

sadalom arra hivatott tényezőit, hogy

időszakában a nőnek nagy rész ju­
tott ki a munkából, mert a család 

munkájukkal vegyenek részt az or .körében és azon kivül ő is kezében 
szág égető sebének orvoslásában. | tartotta a nepek, nemzetek é az
Másfelől pedig a törvényhozás ér-1 egész ember,ség jovo sorsát Előre- 
deklődését is állandóan ébren tartja | bocsátom, hogy a nő a férfival egyenlő

. ,, 1 u irt lénv általános emberi szempontból,a kérdés iránt az áltál, hogy a kor lenY <ulalau...» ja At/véniségére és hivatására nézve mány e javaslat szerint, minden fon : uö » , ...... , , tőle eltérő mert a természet az oroktosabb intézkedését tartozik bejelen- .1016 c .emberit a nőben másképén jelení­teni a képviselőháznak, hogy ez vé 
leményével hozzájárálhasson. tette meg, mint a férfiban. A törté­

nelem tanulsága, s újabban a tudo- 
Az élet és az ember gondos nieS" mány vizsgálódásai arra a végered- 

figyelé.sével készítette a miniszter ! ményre vezettek, hogy a nőnek fizikai, 
Andrássy Gyula gróf ezt a törvény-; vajamjnt szellemi energiája a férfié 
javaslatot, mely a valóság talajából | mögött marad A férfj egyénisége
nőtt ki és éppen ezért várhatunk 
tőle komoly eredményeket. — Mi­
kor a nemzet ily nagyfokú vérvesz­
teségéről van szó, ahkor a bölcs ál­
lamférfi azzal mutatja ki szivének 
melegét és okos átlátását, hogy nem 
panaszkodik, sopánkodik, hanem cse­
lekszik komolyan és határozottan, 
mint az az orvos a ki tudja, hogy 
csak merész vágással mentheti meg 
betegét, tehát nem habozik, nem fél, 
nem retteg, hanem elevenbe vág és 
gyógyít.

És ilyen Andrássy Gyula gróf ki- 
vándorlási törvényjavaslata is.

A nőkérdés a költségvetési 
vitában.

A „Budapesti Hírlap* szombati számában 
Írja: „A magyar képviselőház tegnapelőtti 
ülésén sajátságos jelenetnek voltak tanúi 
a jelenlévők, Simkó József beszélt a nő- 
kérdésről. A legkomolyabb és legjózanabb 
dolgokat mondta, a Ház pedig majdnem 
minden mondásánál viharos derültségben 
tört ki. Maga az elnök is kétségtelenül a 
képtelen módon furcsa helyzet hatása alatt 
figyelmeztette a szónokot beszéde befeje­
zésére. A parlamenti tudósítókat nyilván a 
képviselőház kedve befolyásolta, mert az 
összes újságok úgy Írtak a Simkó beszé­
déről, mint valami groteszk furcsaságról. 
Hz az egész dolog a parlamenti élet furcsa 
igazságtalanságai közül való, még pedig a 
legméltatlanabbak közül. A ki a Ház nap­
lójában elolvassa Simkó beszédét, nagyon 
készült, gondosan kidolgozott és igen okos 
beszédnek fogja találni. Nem volt éppen­
séggel feminista beszéd, hanem melegszívű 
felszólalás társadalmi életünk egyik uj 
fejleményének, a nőkérdésnek gondosa])]) 
kezelése érdekében. A ki komolyabban 
gondolkozik s nem siklik el a modern élet 
nehéz problémái fölött, éppenséggel nem 
fogja nevetségesnek találni azokat a sza­
vakat, a melyeket Simkó a magyar nők, 
főleg az értelmiségi középosztály női érde­
kében mondott. A Simkó föllépésének az 
lehetett a baja, hogy egy nálunk még kel­
lően meg nem érett kérdést vitt be a költ­
ségvetési vitába s a Házat nem a témához 
illő kedvben találta. Szívesen szolgáltatunk 
igazságot a szerencsétlenül járt politikusnak 
s azt hisszük, hogy azt a készültséget, azt 
a buzgalmat, a mit képviselőházi felszóla­
lására parlamenti siker nélkül pazarolt, még 
áldásosán fogja a magyar nőkérdés meg­
oldásánál érvényesíteni!1

természetszerűen inkább neki bizto­
sítja a vezető, a kutató, a törvény­
hozó tisztet. Ez azonban nem jelenti 
azt, a mint ma szeretik hangoztatni, 
hogy a férfi az abszolút erős nemet, 
a nő a gyenge nemet képviseli. Ko­
rántsem, mert a szellemi tulajdonsá­
goknak egymáshoz való aránya a 
két nemnél más és más lévén, kü- 
lön-külön alkotják a férfi és a nő 
egyéniségét. Úgy, hogy ezen lelki 
tulajdonságok más és más csopor- 
tulása végeredményében természet- 
ellenesnek igazolja, hogy a nő a 
nyilvános életben a férfival egyenlő 
vezető szerepet töltsön be.

Ezek után bízvást, állíthatom, hogy 
az a nő, a ki a család kőiéből ki­
lépve, bár fényesen állja meg helyét 
a nyilvános életben, mint kimagasló, 
számottevő tényező, úgy tekintendő, 
mint az általános szabály alól való 
kivétel. A modern kor a gépek kor­
szaka. A gépies gyorsaság és érzé­
kellenség gondolata ott van minden 
cselekedetünkben, ott van harcaink­
ban, itt van egyetlen nagyobb kultur- 
városunknak, a fővárosnak közviszo­
nyaiban.

A modern élet komplikált voltának 
mind szigorúbb követelményei, me­
lyet a küzdő férfival szemben támaszt, 
mind nehezebbé teszi a megélhetést 
és a családi élet oly alakulását, a 
melyben a nő, ki élettárs nélkül 
maradt, a régi patriárkális viszonyok 
között helyt foglalhatott a közelállók 
családi körében. Ma már az egyedül 
álló nő kiszorul a családból, mert a 
mai mostoha viszonyok közt a csa­
lád legközelebbi tagjának eltartása 
is emberfeletti küzdelmébe kerül a 
családfentartónak. Ugyan mi sors vár 
a nőre, a családfentartó halála után ?

Mily küzdelem vár p. o. oly anyára, 
a kinek férje halála után csekély 
nyugdijából, igen sokszor a nélkül 
tengődve, 2—3, sőt több gyermek 
neveltetésének és taníttatásának em­
berfeletti erőfeszítését kell végigküz- 
denie. Mert most az anya lett a 
családfentartó. És kérdem t. Ház, 
vájjon méltányos-e az állam részé-

a tartózkodóbbakat, a jobbérzésüekel. 
Hányszor nyílik alkalmuk arra, hogy 
becsülettel szerzett ismereteiket úgy 
érvényesíthessék, hogy az életfentar- 
tás biztos alapjává legyen, fejletlen 
kulturélelünket tekintve ?

Nagy tévedés volna a világszerte 
megindult nőmozgalmat divatos hó­
bortnak tekinteni. Ennek annál ke­
servesebb alapja van, meri csak 
vaskónyszerüség viheti a nőt arra, 
hogy konkurrenciát csináljon a fér­
finak. Minden jobbérzésü nő maga 
is érzi azt, hogy ez visszás állapot, 
mert igazi helye a család. Ez az 
igazság vitán felül áll, de t. ház 
más az igazság és más a valóság.
A valóság az, hogy épen a maga­
sabb lelki kultúrában élő nőnek a 
közt kell választania : diplomája le­
gyen-e állás nélkül, magasabbrendü 
cseléd legyen-e idegenek körében, 
vagy pedig a biztos erkölcsi pusztu­
lás elé nézzen e ?

Azonban óvakodni kell a túlzá­
soktól, ama ferde irányzatoktól, me­
lyeket a szociáldemokrácia és a femi­
nizmus nevezete alatt űznek, mely 
szervezkedés a züllésre, fegyelmezés 
a bomlasztás céljából. Az önzés rut 
érzése uralkodik a szivekben; nem 
a mi az enyém, az a tied is, de a 
mi a tied, az is az enyém és az 
enyémhez nincsen jussod : ez az uj 
jelige. Ilyen szomorú helyzettel szem­
ben a családon kivül maradt, avagy 
a család körében élő, de a család 
fentartására utalt nőnek kenyérke­
reső pályát kell nyitni. Ez legyen a 
társadalom és állam első feladata.

És habár a társadalomnak külön­
böző rétegei vannak, az elbánásnak 
a nővel szemben egyformának kell 
lennie. Legyen a nő a polgári, vagy 
a munkásosztály gyermeke, csakis 
anynyi és oly munkával szabad meg­
terhelni, a mely se szervezetére, se 
női egyéniségére káros befolyással 
nincsen. Szabályozandó az ipari fog­
lalkozási köre a nőnek, de egyben 
más pályaválasztása a női nemnek 
is körülírandó. Az már például egé­
szen természetes, hogy túlhajtott for­
mája volna a józan emancipációnak, 
ha a női főiskolákba minden meg­
szorítás nélkül bocsáttatnék be, mert 
ez egy lenne a dőreséggel.

Nemkülönben az aktiv politikai 
szereplése a nőnek (a választói jog 
élvezete) a nő részére nem ered­
ményezne semmi üdvösét, mert leg­
feljebb a szavazatok számát meg­

nevelve, megtanítja őket a hazasze" 
retetre és egyben ezzel megalapozza 
a nemzetnek, a magyar nemzetnek 
jövendőjét. (Élénk éljenzés és taps. 
A szónokát számosán üdvözlik.)

KÜLÖNFÉLÉK.

BÚCSÚ KIS HÁZUNKTÓL.
Irta: DK NAGY GYÖRGY.

Elköltözünk ez öreg házból, 
Szükebbre kerül már a sor,
S e házzal, gyermekségein álma, 
Te is világgá bujdosol.
Somoru füzed nem tanitgat 
Több bus nótára engemet,
Dal nélkül olyan lesz a lelkem, 
Mint ő, ha az ősz közeleg 
S levelet lombot eltemet.

Gyönyörű álmokat álmodtam 
Ez ócska, vén fedél alatt,
Mikor még nem sebezte kedvem 
A gond, a betevő falat.
S ha később a világot járva 
Egy percre haza engedett, 
Felolvasott a szivem jajja,
Ha rája sugarat vetett 
Az édes otthoni meleg.

Úgy érzem e költözéskor 
Én itt felejtek valamit,
A gyermekévek boldogságát,
A gyermekálmok dalait.
S mikor utolszor visszanézek, 
Koporsót látok ház helyett, 
Kezembe hajtva forró főmet 
„Isten Hozzád'-ot tördelek 
S sirató könnyem megered.

— Udvarhelyvármegye közigazga­
tási bizottsága tegnap e hó 13-án 
d. e. 9 órakor tartotta ülését a vár­
megyeház kistermében Ugrón Ákos 
főispán elnökletével, mely csaknem 
délután fél 2 óráig eltartott; ez ok­
ból nem hozhatunk már részletes 
tudósítást, hanem lapunk vasárnapi 
számában számolunk be róla. Azt 
azonban szükségesnek tartjuk az 
érdekeltek miatt, most is köztudo­
másra hozni, hogy a tiszti főorvos 
jelentése kapcsán, a városban és 
megyében uralkodó járványok terje­
désének meggátolátára indítványt tett, 
hogy az összes elemi iskolákban, úgy­
szintén az iparostanonciskolikban az 
évzáró vizsgák már e hó végéig, az 
állami polgári leányiskolában pedig 
még pünlcösd [előtt megtartassanak. 
Ugrón Zoltán és Dániel Lajos fel­
szólalásai és a tanfelügyelő hozzá-

Ha egy olyan komoly lap, mint a 
„B. H.* elismeri a tartott beszéd 
értékét, ugy nekünk kötelességünk 
azt olvasóinknak egész terjedelmében 
bemutatni, annál is inkább, mert 
Simkó .József vármegyénk egyik ke­
rületének képviselője és mint ilyen 
jogot tarthat arra, hogy választói, 
lajiunk utján megismerjék beszédé­
nek tartalmát és megállapíthassák 
róla saját véleményüket. íme a be 
szód :

ről ezt a vergődést hidegen nézni?
A müveit középosztály lányai pe­

dig, a kiket komoly munkára nem 
neveltek, a kik nem választottak 
életpályát, mely nekik a megélhetést 
biztosítaná, vájjon minek néznek 
elébe? Annak, hogy vagyonos csa­
ládok körében a házvezetőnői tisztet 
töltsék be, avagy a gyermekek mér­
sékelten fizetett gondozói lenyenek: 

De vegyük most azokat a nőket,

járulása után, az indítványt egyhan- 
kettözné és világosabbá tenné, hogy gulag elfogadták, 
vezető, irányiló szerepe a nőnek — Miniszteri köszönet. A vallás és
épen egyéniségében rejlő tulajdon- közoktatásügyi miniszter az „Udvar- 
ságainál fogva átlagos értelemben ki helyvármegyei általános népnevelési 
van zárva. T. ház 1 Ezek után egy egyesülethez“ a következő leiratot 
magasabb szempontból nézve a női intézte: Udvarhelyvármegye kir. tan­
kérdést, csak azzal fejezhetem be felügyelőjének f. évi április 11-én 
felszólalásomat, hogy mindnyájan az 607. sz. a. kelt jelentéséből öröm- 
egy Istent hívők, a kik tartozzunk mel értesültem, hogy az Egyesület 
bármely felekezethez, arra töreked- az udvarhelymegyei elemi iskolák 
jünk, hogy minden ténykedésünkkel között a szegény sorsú gyermekek 
oda hassunk, hogy emeljük fel újra apróbb tanszereinek beszerzésére 
a nőt arra a magas polcra, amelyre 1900. év óta folyó évig összesen 
a kereszténység felemelte. Mert a 3800 koronát adományozott. Nagy 
nőnél első és föfeladat a helyes örömömre szolgál, midőn az Egye- 
irányu vallásos és erkölcsös nevelés süléinek a népoktatás érdekében ta- 
és csak ezek után a tanítás nyomán nusitott ezen nagylelkű hazafias 
fakadó, nőiességének megfelelő ma- áldozatkészségéért őszinte elismeré- 
gasabb fokú műveltség. semet és köszönetemet nyilvánítom“

Ha igy lesz, akkor bizonyosak _ Hihetetlen hirek.
lehelünk abban, hogy a nő megta-, M o n dj á k, hogy a „Malom-árok“- 
nulva a szeretet nyelvét, dolgozni, | ban tenyészett kitűnő bacillustelepek, 
küzdeni s egyben hallgatva tűrni is legközelebb a városházán, a legtöb- 

a kik igenis készüllek pályára és megtanul. A türelmes, vallásos anya bet ígérőknek el fognak nyivánosan 
1 ezt oklevéllel igazolni tudják, épen pedig gyermekeit valláserkölcsösen ■, árvereztetni;
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mondják, hogy a „Séta teret“ 
legközelebb „Cserebogár-térnek“ fog­
ják elnevezni;

hogy a „Tóutcán“ 
halastavat akarnak

mondják, 
csolnakázó és 
létesíteni;

mondják, hogy városunkban 
legközelebb „városrendezési“ tan- 
folyamot nyitnak;

mondják, hogy a „malomgátat“ 
most úgy megkötik, h ogy biztosan 
megáll, mig ismét el nem szakad;

mondják, hogy az elemi iskolai 
tanítókat, a járvány miatt kénytele­
nek leszünk a közeli községek isko­
láiban elhelyezni;

mondják, hogy legközelebb a 
„Varga-patakot“ is kitisztittatják és 
szabályozzák ;

mondják, hogy a fürdőévad be­
álltával Udvarhely és Homoródfürdő 
között társaskocsi járatot rendez­
nek be.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szer­
kesztőség.

— A „Székely Társaság“ 
vasárnap e hó 17-én a várme­
gyeháza kistermében délután 3 
órakor ülést tart, melyre miután 
igen fontos tárgysorozata lesz, 
a társaság tagjait és az érdek­
lődő közönséget is ezúton meg­
hívja az elnökség. A névre szóló 
meghívók már a napokban szét­
küldetnek.

— Szülészeti Ügyek. Az első er­
délyi szini kerület városainak ki­
küldöttei hétfőn e hó 11-én tartották 
Marosvásárhelyen gyűlésüket Bernády 
marosvásárhelyi polgármester elnök­
lete alatt. Az ülésen városunkat 
Gotlhárd János polgármester képvi­
selte ; kívüle részt vett az ülésen 
gróf Festetich Andor, a vidéki szí­
nészet országos felügyelője, Hevess 
Béla színigazgató, Krémer Sándor 
szathmári színigazgató és Somogyi 
N. hírlapíró ; a két utóbbi a kerület 
elnyeréséért folyamodott. Az ülés el­
határozta, hogy a kerületre rövid le­
járatú pályázatot hirdet, melyben a 
pályázóktól, illetve a nyertestől 5000 
korona kauciót kíván; a kerületet 
egy évi próbaidő elteltével három 
évre töltik be. Hevess Béla kijelen­
tette, hogy junius hó 11-én meg­
kezdi itt a szokott tavaszi saisonját, 
melyen a fővárosi színházak több 
nagyhatású újdonságát szándékozik 
bemutatni, azonban Tordára már az 
előrehaladt idény miatt nem mehet. 
A bizottság ezért 50 koronáig meg­
bírságolta, a mi elég méltatlan do­
log mert a magyar színészetnek saj­
nos úgy is még nagy küzdelmet kell 
folytatni a megélhetésért.

— Járványos betegségek, a gyer­
mekek sorában mindinkább terjedő 
járványos betegségek miatt, az e hó 
11-ére tervezett tanítás megkezdését 
újólag e hó 25-iki terminussal elha­
lasztották.

— Vizbefult. Albert Mihály, szom­
batfalvi 14 éves fiú, hétfőn reggel 
munkáját végezve, elment a Küküllön 
levő egyik tutajra mosakodni. Le­
hajlás közben valószínűleg megszé­
dült, belefordult a sebes árba, a hol 
csakhamar el is merült és a vízbe 
fűlt. Mint értesülünk, holttestét még 
ez ideig nem találták meg.

— „A napraforgó1 Cimü énekes 
népszínművet, melyet városunk mű­
kedvelői is háromszor egymásután 
adtak elő a tél folyamán, szép si­

kerrel, vasárnap a budai színkörben 
felelevenítették, a hol a zsúfolt ház 
zajos tetszéssel fogadta.

•— Halálozás. Burnáz Márika élete 
25-ik évében e hó 11-én délben 
jobb létre szenderült; hült tetemeit 
e hó 13-án délután fél 3 órakor ki­
sérték örök nyugalomra, gyászoló 
rokonsága és nagyszámú közönség 
részvétele mellett. Nyugodjék béké­
vel.

— Bartók emlékünnepély. A szé- 
kelyudvarhelyi református egyház- 
község és a ref. kollégium május hó 
17 én d. e. 10 órakor 1 piactéri ref. 
templomban néhai Dr Bartók György 
emlékezetére kegyeletes ünnepélyt 
rendeznek. Ezen ünnepélyre minden 
érdeklődőt szívesen lát a rendező 
bizottság.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi 
miniszter Antal Jakab kir. ipari 
segédfelügyelőt Segesvárt, a IX. fize­
tési osztály 3-ik fokzatába, a pénzügy­
minisztérium vezetésével megbízott 
miniszterelnök, Kaáli Nagy József 
sepsiszentgyörgyi lakost (Dr Nagy 
György öccsét) állami végrehajtóvá 
a szolnoki m. kir. pénzügyigazgató­
sághoz, ideiglenes minőségben ne­
vezte ki.

— Hymnus táblák küldése. Az uj
népoktatási törvényből kifolyólag a 
Hymnus szövegét és zenéjét feltün­
tető falitáblákat és Magyarország 
címerét az iskoláknak a tanfelügyelő 
megküldette.

— A marosvásárhelyi kereske­
delmi és iparkamara pénteken e hó 
15-én 3 órakor saját hivatalos helyi­
ségében, Széchényi tér 23. szám II. 
emelet teljes ülést tart.

— BovargyÜjtŐ Betegh Pál könyv- 
kereskedésében 1 korona 50 fillér.

— Püspökünk bérmautja. Majláth 
Gusztáv gróf, erdélyi püspök szom­
baton érkezett Segesvárra, hol a 
vasúti állomásnál Béldi László egy­
házi fögondnok és az egyházi tanács 
fogadta. Vasárnap a püspök a bér­
málást végezte és délben a hatósá­
gok tisztelgését fogadta, mely után 
diszebéd volt. A püspök hétfőn dél­
után utazott vissza székhelyére.

— Az I. és II. negyedévi adó
folyó hó 15-én esedékes. A II. ne­
gyedet addig kamatmentesen lehet 
befizetni. Azontúl a hatóság végre­
hajtja és a kamaton kívül, a behaj­
tási illetéket is fizetni kell.

— Elhalt tanító. A süköi reformá­
tus gyülekezetnek gyásza van. A 
szorgalmas és jól képzett tanító, a 
buzgó és szeretve tisztelt ónekvezér 
Olasz Domokos e hó 10-én, virágos 
májusi vasárnap reggelén jobb létre 
szenderült és bevégezvén küzdelmes 
földi életét, ebből a szép világból 
még szebb és boldogabb hazába 
költözött. Ez év március hó 15-én 
még ott állott a süköi hazafias szép 
ünnepély rendezőségének élén, de 
akkori szereplése hattyúdala volt. A 
nehéz kor ágyba döntötte, honnan 
többé nem is kelt föl. Az Istent oly 
meghatóan dicsérő énekvezér bűvös 
ajka örökre elnémult és a szorgal­
mas, miliőig jókedvű tanító, a ki 
csaknem négy évtizeden át taposta 
a rögös tanítói pályát, most a hosz- 
szu ut után pihenni tért, végső nyu­
galomba lépett. Koporsójára nemcsak

— és az egész gyülekezet hálás 
könnyeket hullattak. Mint tanító 
szüntelen tanult és a haladók tá­
borában küzdött. Legyen áldott em­
lékezete !

Konfirmációi Emlék. A De 
meter Dénes homoródkarácsonfalvi 
unitárius pap szerkesztésében meg­
jelent gazdag tartalmú Konfirmációi 
Emlék kapható Betegli Pál könyvki­
adónál Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
ulca 31. sz,

— A „Székely Dalegylet“ f. hó
24-én d u. 3 órakor tartja ez évi 
rendes közgyűlését a róm. kath. fiú­
iskola helyiségében, a melyre az 
érdeklődök ezúton is tisztelettel meg­
hivatnak. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó, 2 Titkári jelentés. 3. Szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 4. Tiszt- 
ujitás. Itt említjük meg, hogy a 
Dalegylet tánccal egybekötött séta 
hangversenyét jövő hó 8-án pünkösd 
másodnapján tartja meg.

— E hó 15 én reggel 6 órától déli 
12 óráig a helybeli katonaság a 
Szarkakőnél harcászati lőgyakorlatot 
tart. Ez idő alatt arra járni veszélyes 
és hatóságilag is tiltva van.

A Szejke fürdő műkedvelő if­
júsága május 17-én az elhagyott 
árva gyermekek javára táncvigalom­
mal egybekötött műkedvelői előadást 
rendez. Színre kerül: Kisfaludy Ká­
roly „Párlütők“ cimü 3 felvonásos 
vigjátéka, melyre a n. é. közönséget 
ezúton is tisztelettel meghívjuk. Be- 
lépő-dij I—III. sor 1'20 K, IV—IV. 
sor 1 K, állóhely 50 f, deákjegy 40 
f. Kezdete este 7 órakor. Felülfize- 
téseket a nemes cél érdekében kö­
szönettel fogadunk.

— A nagyszebeni tanítóképző-in­
tézet I-ső osztályába a következő 
1908—9. tanévre felvételért folya­
modhatnak 14. életévüket betöltött 
olyan leányok, kik a felső leányis­
kolát, a polgári- vagy felsőbb leány­
iskola, vagy a gimnázium négy alsó 
osztályát sikerrel végezték. Felvételi 
vizsgálat nélkül, de pályázati kér­
vények alapján történik a fölvétel. 
A fölvételi kérvényhez a következő 
okmányok csatolandók: 1. Kereszt- 
levél. 2. Iskolai bizonyítvány a meg­
előző tanévről s az idei első félévi 
értesítő. Az évvégi bizonyítvány ju­
nius hó 30-án feltétlenül beküldendő. 
3. Orvosi bizonyítvány a folyamodó­
nak a tanítói pályára alkalmas vol­
táról. A kérvényben kiteendő, hogy 
benlakó vagy bejáró akar-e lenni a 
növendék. Benlakási havidij 36 ko­
rona (18 forint). A kérvényeket az 
intézeti igazgatósághoz junius hó 
15-éig kell benyújtani. A fölvétel 
július hó első napjaiban lesz elin­
tézve, miről az érdékeltek azonnal 
értesítést nyernek. A II., III. és IV. 
osztályra szintén vehetők fel uj ta­
nulók, ha kimaradás folytán hely 
üresedik. A III. osztályba felvehetők 
olyanok is, akik kisdedóvönői okle­
velet szereztek vagy a felsőbb leány­
iskola, esetleg a gimnázium 6 osz­
tályát végezték. Az ilyen tanulók az 
I. és II. évfolyam különbözeti tár­
gyaiból vizsgálatot tesznek. A ben- 
lakásról prospektust szívesen küld az 
igazgatóság.

— Aki nem hirdet. Az az ember 
— Írja az „Annandale Observer“ 
nevű amerikai lap — aki nem hir­

lálni. Aki nem hirdet, önző magának 
való ember; akinek nincs otthona, 
mindig mogorva, mélabus. Amaz 
nélkülözi az üzlet legsarkalatosabb 
elvét s a saját sírját ássa meg; 
emez az árnyékát kergeti reggeltől 
estig, örökös békétlenségben. Mind 
a kettő dórén eljátssza az idejét, 
parlagon heverted képességeit. Aki 
nem hirdet, okvetlenül megbánja, 
mint ahogy a hajléktalan is mások 
könyörületére van utalva s kárának 
mind a kettő maga az oka.

— Könyvkötő tanulónak felvesz 
egy jóravaló fiút azonnal Betegh 
Pál könyvkötő-intézetébe Székelyud­
varhelyt.

= Uj liszt- és 1‘iiszevüz-
let. Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utca 2. sz. alatt (Flórián-ház) 
Fábián József helybeli mű ma­
lomtulajdonos uj liszt- és füszer- 
üzletet nyitott. Erre vonatkozó 
tájékoztató hirdetése lapunk jövő 
számában jelenik meg, a melyre 
most felhívjuk a t. közönség szi­
ves figyelmét.

-- Növénygyüjtő csak 80 fillér
Beteg: lx Bál könyvkereskedé­
sében. Gazdag tartalom, csinos kiál­
lítás.

Szerkesztői üzenetek.
Czlrmes It. urnák Széke!jkcrcsztur.

Szerfelett csodálkozunk azon a tapintat­
lanságon, de mondhatnék rosszakaratú 
ferdítésen is, melylyel Ön a vármegyében 
levő helyi újságokat és könyvkereskedő 
urakat az „Ellenzék“ hétfői számában Kí­

méletlenül megvádolja. A védelmet teljesen 
feleslegesnek találjuk, különösen ebben az 
esetben, mikor sem a szerző, sem a kiadó 
nem küldte be müvét lapunkhoz, sem a 
könyvkereskedésünkhöz ; ismeretlen mun­
káról, bármilyen jeles szerzőtől származzék 
és bármilyen kitűnő is a munka, ismerte­
tést vagy bírálatot Írni nemcsak lehetet­
lenség, de még csak nem is tisztesség. A 
mi már most a dolog másik oldalát illeti, 
feltételezünk anynyi emlékezőtehetséget a. 
tanár urnái, hogy nem felejtette el, miszerint 
lapunk szerkesztőjével, a cikknek egy helyi 
lapban és a kolozsvári „Ellenzékben“ való 
közlése előtt telefonon értekezett, de mert 
a cikk beküldését már későn és akkor je­
lezte, mikor lapnnk legközelebbi száma kéz­
irattal megtelt, abban történt megállapo­
dás közöttünk, hogy azt mégis ide küldi és 
épen a mai csütörtöki számunkban fogjuk 
leközölni. De nem küldte be, mert nem 
volt már türelme bevárni, bogy a nevét 
nyomtatásban megláthassa. így fest az 
igazság a maga meztelenségében, és ezt nem 
tanácsos elferdíteni, mert az ódiuma annak 
fejére száll, a ki azt nem egyenesen méri...

Különben Dorner ur érdemeit mi min­
denkor elismertük, honoráltuk és könyvét 
ép olyan méltánylással bíráltuk volna — 
ha beküldi, mint a milyen készséggel eddig 
mindég rendelkezésére állottunk; és ezt 
ő bizonyosan jobban is tudja mint a ta­
nár nr, a ki csak ugv vaktában vagdal- 
kozik.

Kiadja : lSetegb Pál könyv- és újság 
kiadó intézete.

det soha, olyan, mint az az ember 
akinek nincs otthona. Egyikről semözvegye és gyermekei, hanem tanít- 

ványai _ mint szellemi gyermekei | tudj a senki, hogy hol lehet megta-

BÉLYEGZŐK
megrendelésre mindenféle kivitelben 
bárhova a legpontosabban szállít­
tatnak Betegh Pál könyv-, papír-, 
iró , rajzszer- és zenemű kereske­

déséből Székelyudvarhelyt.
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Magyar államvasutak.

Nytiri menetrend.
Érvényes lí»08 évi május lió 1-töl.
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mint a vizil6 az a finom 
I > A 1. itatós papiros, melyet
Beteg h Pál könyvkereskedé­
sében nagy választékban kapunk. 
Vidéki megrendeléseket azonnal és 

- pontosan elintézünk. -------

Batthyány-tér 11. sz. 
a. emeleti három szoba, 
konyha s mellékhelyi­
ségekből állé szép, mo­
dern lakás 1908. málna 
24-étol ugyanazon ház 
földszinti bolthelyisége 
pedig azonnal hérbeve- 
hető Gyértyánffy Gá­
bortól.

73f, lü«3

656
445

F>7

[ényképészeti
m szárazlemezek, kartonok, 
előhívó és rögzitő-fürdők — kü­
lönösen amatőrök részére a 
legjobb minőségben kaphatók

BETEGH PÁL
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
Székely udvarhelyt.

Rigler József Ede fotóipari 
osztályának elárusitása, 

Adria véd.jegygyei.

BOR!
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykcres- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel 
lett nagyban és kicsinyben kapható

HAZAI GYÁRTMÁNY !

1Q33 245

1113 346
1 rm

520 "
1002

150
1020

Uj magyar lemezek 1 Legújabb

Grammofon hangle­
mezek kicserélése!

Bármely gyártmányú ke­
mény gummi lemezt, a 
„Columbia“ kivételével 
teljes eladási értékben 
visszavesz — három uj 
„Scala“ lemez átvétele 
és fizetése mellett :

BETEGH PÁL
könyv- és zonemükereskedése 
:: - Székelyudvarhelyt :: :: 

Két oldalas kis lemez 3 K 50 f, 
Nagy lemez . . . . 6 K — í.

A .Scala“ lemezek a legjobbak

Korcsmabérbeadás.
Petek község tulajdonát ké­

pező korcsmaházat f hó 2S-án 
d. e. 10 órakor tartandó nyil­
vános árverésen
folyó évi iunius 15-től
kezdődő három évre bérbeadóm. 
Az árverési feltételek a körjegy­
zőnél és nálam megtekinthetők. 

Petek, 1908. május 11.
Nagy János,

k. főbíró.

OKMÁNY-, 1R0- 
FOCALMI PAPÍR

a legjobb minő­
ségben kapható :

BETECHPÁL
könyv és pa 
pirnemüek gyári 

raktárában rz

Székelyudvarhelyt
Kossuth Lajos-ulca 31 sz.

Mintákat és ár­
jegyzékeket bár 
hova bérmentve 
: : küld. : :

: hazai gyártmányi

Nagyrabecsüb 
megrendelőin­
ket és általá­
ban a közön­

séget tisztelettel értesítjük, hogy 
Kossuth utcai telepünk leégése 
után üzletünket ideiglenesen a 
Gergelg-féle sós/ürdön foly­
tatjuk. — Gyári helyiségünk a 
baromfipiac-téren már épülőfélben 
van s rövid idő alatt ott rendez­
kedünk be. Addig is a n. é. kö- 
ség bizalmát és jóindulatú támo­
gatását kérjük.

Burghardt Gyula 
és Társa,

I első székelyudvarhelyi mü- 
; asztalos gyára.

VAN, de soká nem lesz 

ilyen olcsó ár!
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 25. sz. alatt 
WEISZ ÁRMIN UTÓDA butorraktáros ösz- 
szes készletét — átköltözés miatt eddig 
nem létezett olcsó áron azonnal eladja.

Kiadó malom.
Télen-nyáron lehet őrölni. Két- 
kövü patakmalom, teljesen uj 
felszereléssel ellátva. Molnárt 
keresek, esetleg jártas molnár­
legényt, ki értsen a molnárság- 
hoz. Levélben! megkeresésben 
forduljanak a címhez. — Pá­
lyázni lehet május végéig 
és a többet Ígérőnek kiadatik.

András Péter,
róm.-kaih. plébános

Karácsonyfáivá, u. p. okiánd.

Nagyérdemű közönség!
Van szerencsém tudomására hozni, hogy e'őnyö- 
sen ismert 12 éves

úgy hat »AZ ÜZLET« 
minden egyes száma.
Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal: Bu­
dapest, V. Percei Mór-u. 4.

L Kitűnő főzött J

ECET
I nagyban és kicsinyben, állandóan I 

előnyös árak mellett kapható
CSIA balAzs 

ecetgyárában Székelyudvarhelyt,
Petőfi-utca (ezelőtt Cigány-utca) 22. sz. alat.t
Jó minőségű honi gyártmány!

Vizsgái Íráshoz
űrlapok igen csinos ki­
vitelben, finom magyar 
papirosra nyomtatva, 
o o úgyszintén o o

elemi iskolai bizonyítvány
szintén a legjobb merí­
tett papiroson kapható:

BETEGH PÁL
könyv-, papir-, iró- és 
rajzszerkereskedésben 

Székelyudvarhelyt.

műasztalos üzletemet
Székel vivl várhelyi. Köké reszt-tér (i. szám alá tel­
jesen újonnan felszerelve, újra visszahelyeztem. — 
Készítek e szakba vágó mindennemű asztalos mun­

kákat egyszerűtől a legszebb mű-kivitelig, -* 
magánterv vagy bármilyen ismert és modern 
Ízlés szerint, bármilyen fanemekből. — Régi 

megrendelőimtől legyen szaban kérni az 
I ismételt bizalmat és ajánlásukat. Legfőbb 

törekvésem az, hogy e szakma terén 
minden fokozott igény mellett azt 
valósítsam meg, mit bizalommal 
és megelégedéssel várhatnak.

Teljes tisztelettel --------------------

VIZY FLÓKIS
MÜASZTALOS.

Egy tanuló 1-2 
közép iskolás 

felvétetik. ::

Szám 524 -1908. k. i. Homoród járás főszolgabirájától.
Pályázati hirdetmény.

Udvarhely vármegye homoródi járásában nyugdíjazás folytán I 
I megüresedett kisbaczon! körjegyzői állásra, mely alá Kisbaczon, 

Magyarhermány és Bibarczfalva községek tartoznak, pályázatot tur- 
I detek. — Javadalmazás:

1. Törzsfizetés 1600 korona. — 2. Iroda általány 100 korona. I 
— 3. Lakbér 300 korona. — 4. Iroda szolga és levélhordó fizetés I 
130 korona. — 5. Iroda fűtési illetmény 80 korona. 6. 1 gy- 

I körébe tartozó magánmunkálatok után szedhető dijak. 7. luvar- 
és napidijak szabályrendeletileg megállapítva, 

j Felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. t.-c. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t-c. 3. §-ában 
előirt minősítést igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényei­
ket hozzám május lió ti‘4 én délután 4 óráig nyújtsák be. I

A választást 23-án délelőtt 10 órakor Kisbaczon község há-| 
zánál fogom megtartani, j Okiánd, 1908. évi május hó 9-én.

Szabadg Tivadar, föizolgabiró.

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908.


